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Ata da 25ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no 
ano de 2025. 

 
Presidência: Dorivan Amaro dos Santos. 
Vereador Ausente: Cícero Joanes Leite Sampaio. 

 
Às 17h12min (dezessete horas e doze minutos) do dia 14 (quatorze) de abril do ano de 2025 (dois 
mil e vinte e cinco), no Plenário da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, sito à Rua 
Sete de setembro, 77 – Centro, nesta Cidade de Barbalha-CE, onde presentes estavam os 
seguintes Vereadores: André Feitosa, Antenor Francisco de Amorim, Antônio Ferreira de 
Santana, Cícera Bertulino de Souza, Dorivan Amaro dos Santos, Epitácio Saraiva da Cruz 
Neto, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, José 
Alex Saraiva de Sá Barreto, João Ilânio Sampaio, Marcus José Alencar Lima, Maria Gely 
de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves e Odair José de Matos. O Presidente, 
Dorivan Amaro dos Santos, constatou que havia número legal de vereadores e nos termos do 
inciso XXV, letra “C”, do art. 32 do Regimento Interno, declarou aberta a Sessão, convidando o 
Vereador João Ilânio Sampaio para fazer a ORAÇÃO DO DIA. Em seguida, nos termos do Art. 
144 do Regimento Interno, o Presidente passou a Palavra para o 1º Secretário, Vereador José 
Alex Saraiva de Sá Barreto, para fazer a LEITURA DO MATERIAL DE EXPEDIENTE: 
PROPOSIÇÕES: Parecer Nº 17/2025 da Comissão Permanente de Constituição, Justiça e 
Legislação Participativa favorável à tramitação do Projeto de Lei Nº 21/2025, de autoria do 
Vereador João Ilânio Sampaio, que denomina Logradouro Público, localizado no Bairro 
Malvina – Nesta. Parecer Nº 18/2025 da Comissão Permanente de Constituição, Justiça e 
Legislação Participativa favorável à tramitação do Projeto de Lei Nº 22/2025, de autoria da 
Mesa Diretora, que institui na Câmara Municipal de Barbalha, o Programa “Câmara Jovem” e 
dá outras providências. Parecer Nº 01/2025 da Comissão Permanente de Educação, Saúde e 
Assistência favorável à tramitação do Projeto de Lei Nº 22/2025, de autoria da Mesa Diretora, 
que institui na Câmara Municipal de Barbalha, o Programa “Câmara Jovem” e dá outras 
providências. Parecer Nº 01/2025 da Comissão Permanente de Juventude favorável à 
tramitação do Projeto de Lei Nº 22/2025, de autoria da Mesa Diretora, que institui na Câmara 
Municipal de Barbalha, o Programa “Câmara Jovem” e dá outras providências. Parecer Nº 
19/2025 da Comissão Permanente de Constituição, Justiça e Legislação Participativa 
favorável à tramitação do Projeto de Lei Nº 23/2025, de autoria do Executivo Municipal, que 
institui e disciplina o Programa Especial de Recuperação Fiscal – REFIS – 2025, voltado para os 
Créditos de Natureza Tributária ou não, no âmbito do Município de Barbalha-CE, da forma que 
indica e adota outras providências. Parecer Nº 03/2025 da Comissão Permanente de 
Orçamento, Finanças e Defesa do Consumidor, favorável à tramitação do Projeto de Lei Nº 
23/2025, de autoria do Executivo Municipal, que institui e disciplina o Programa Especial de 
Recuperação Fiscal – REFIS – 2025, voltado para os Créditos de Natureza Tributária ou não, no 
âmbito do Município de Barbalha-CE, da forma que indica e adota outras providências. 
Requerimento Nº 346/2025, de autoria dos Vereadores Expedito Rildo Cardoso Xavier 
Teles e Epitácio Saraiva da Cruz Neto, requer que seja concedida a Medalha do Mérito 
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Legislativo MONSENHOR MURILO DE SÁ BARRETO ao Sr. Francisco Furtado de Sousa 
Neto, medalha esta instituída pela Resolução Nº 001/2006. Requerimento Nº 347/2025, de 
autoria do Vereador Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, requer que seja enviado ofício 
ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos solicitando o roço da estrada que 
liga os Sítios Frutuoso, Rua Nova, ao Sitio Água Fria. Requerimento Nº 348/2025, de autoria 
do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado ofício ao 
Secretário Municipal Infraestrutura e Serviços Públicos solicitando a limpeza, poda das árvores 
e iluminação para a Rua L-11, localizada no Bairro Cirolândia, especialmente no espaço do Largo 
Público. Largo Maria Noêmia Cândido de Brito. Requerimento Nº 349/2025, de autoria do 
Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado ofício ao Prefeito 
Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando o envio por parte do Executivo de uma Proposta 
de reforma do Código Tributário, haja vista a necessidade de atualização. Requerimento Nº 
350/2025, de autoria do Vereador Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, requer que seja 
enviado ofício ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao 
Secretário de Municipal de Esportes, Sr. Hamilton Lira, solicitando a recuperação do Campo de 
Futebol do Sítio Sozinho, assim como, solicitando apoio da Secretaria Municipal de Esportes 
para a realização de mais uma edição da Copa Tradição. Requerimento Nº 351/2025, de autoria 
do Vereador Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, requer que seja enviado ofício ao 
Secretário Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia, ao Prefeito Municipal, Dr. 
Guilherme Saraiva, solicitando o calçamento em pedra tosca para a Rua Francisca Aída Parente 
Garcia, localizada no Parque Bulandeira. Requerimento Nº 352/2025, de autoria dos 
Vereadores Alex Saraiva e Dorivan Amaro dos Santos, requer que seja enviado ofício à 
COGERH- Companhia de Gestão e Recursos Hídricos da Bacia do Salgado, com cópia, à 
Companhia de Água e Esgoto do Ceará - Cagece, à Ambiental Ceará, responsável pelos serviço 
de saneamento da cidade, à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, 
responsável pelo abastecimento das localidades rurais da cidade, convidando representantes dos 
referidos órgãos para a realização de uma Audiência Pública junto à Câmara Municipal, a 
sociedade Civil e o Poder Executivo, para tratarmos de assunto referente às questões dos recursos 
e serviços hídricos no Municipal de Barbalha, conforme apresentação de dados referente aos 
serviços aos quais são responsáveis, haja vista a necessidade de identificar os desafios e apontar 
as soluções que cabem a cada órgão e ao Poder Público Municipal. Após a Leitura do Material 
de Expediente, o Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, concedeu 1 (um) minuto para cada 
Vereador apresentar suas Proposições Verbais. fizeram uso da Palavra os seguintes Vereadores: 
Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Epitácio Saraiva da Cruz, Francisco Marcelo Saraiva 
Neves Júnior e Antônio Ferreira de Santana. O Vereador, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, 
no momento do uso da Palavra solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofícios de 
Parabéns aos Srs. William Marinho e Rivelino Cardoso Xavier Teles, registrando votos de 
parabéns pela passagem dos seus respectivos Aniversários natalícios, comemorado recentemente 
ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. Em seguida, solicita o envio de Ofício de Pesar à 
Família do Sr. José Ulisses Peixoto, registrando votos de pesar pelo falecimento do Sr. José 
Ulisses Peixoto, ocorrido recentemente, deixando eternas saudades aos seus familiares parentes 
e amigos. Subscreveram os ofícios os seguintes Vereadores: André Feitosa, Antenor Francisco 
de Amorim, Dorivan Amaro dos Santos, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, José Alex Saraiva de Sá 
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Barreto, Marcus José Alencar Lima, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves e Odair José de Matos. 
O Vereador, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, no momento do uso da Palavra solicitou, mediante 
Proposição Verbal, o envio de ofícios de Parabéns aos Sr. Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, 
registrando votos de parabéns pela passagem do dia do Carreador do Pau da Bandeira. Em 
seguida, o Vereador, solicita o envio de Ofício de Parabéns ao Sr. Fabiano Jacó Cordeiro, 
registrando votos de parabéns pela passagem dos seu Aniversário natalício, comemorado 
recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. Subscreveram os ofícios os 
seguintes Vereadores: Dorivan Amaro dos Santos, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, 
Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, João Ilânio Sampaio, José Alex Saraiva de Sá Barreto, 
Marcus José Alencar Lima, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves e Odair José de Matos. O 
Vereador, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, no momento do uso da Palavra solicitou, 
mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de Parabéns ao Grupo Anjo Solidários, registrando 
votos de parabéns pela realização da Paixão de Cristo mirim no Distrito do Caldas, e por toda 
organização e dedicação ao Distrito. Em seguida, solicitou envio de Ofício de Parabéns a Sra. 
Efigênia Garcia, registrando votos de parabéns pela passagem do seu Aniversários natalício, 
comemorado recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. Subscreveram os 
ofícios os seguintes Vereadores: André Feitosa, Antenor Francisco de Amorim, Antônio Ferreira 
de Santana, Dorivan Amaro dos Santos, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Expedito Rildo Cardoso 
Xavier Teles, João Ilânio Sampaio, José Alex Saraiva de Sá Barreto, Marcus José Alencar Lima, 
Matheus Cleber Saraiva Gonçalves e Odair José de Matos. O Vereador, Antônio Ferreira de 
Santana, no momento do uso da Palavra solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de 
ofícios de Parabéns a Sra. Maria Eridan Sabino Jacó, registrando votos de parabéns pela passagem 
do seu Aniversários natalício, comemorado recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e 
amigos. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei Nº 21/2025, de autoria do Vereador João Ilânio 
Sampaio, que denomina Logradouro Público, localizado no Bairro Malvinas – Nesta, em 
discussão. Sendo aprovado por unanimidade dos Vereadores Presentes: 11 (onze) Votos 
favoráveis. Subscreveram o Projeto de Lei Nº 21/2025 ao seguintes Vereadores: André Feitosa, 
Antenor Francisco de Amorim, Antônio Ferreira de Santana, Dorivan Amaro dos Santos, Epitácio 
Saraiva da Cruz Neto, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Francisco Marcelo Saraiva Neves 
Júnior, José Alex Saraiva de Sá Barreto, Marcus José Alencar Lima, Matheus Cleber Saraiva 
Gonçalves e Odair José de Matos. Projeto de Lei Nº 22/2025, de autoria da Mesa Diretora, 
que institui na Câmara Municipal de Barbalha, o Programa “Câmara Jovem” e dá outras 
providências, em discussão. O Vereador, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, apresentou a 
seguinte Emenda Verbal Modificativa ao Projeto de Lei Nº 22/2025: EMENDA VERBAL 
MODIFICATIVA Nº 001/2025 AO PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 22/2025. Emenda 
Modificativa Verbal ao Projeto de Lei Ordinária nº 22/2025 que altera o teor dos Artigo 1º e 
Artigo 2º caput e §1º O Vereador Rildo Teles requereu e submeteu à Mesa Diretora Emenda 
Verbal Modificativa a luz do Art. 103, §5º do Regimento Interno, modificando os Art. 1º e Art. 
2º caput e § 1º do Projeto de Lei Ordinária nº 22/2025 nos seguintes termos, “O Art. 1º passa a 
versar com a seguinte redação: Art. 1º. Fica instituído no âmbito da Câmara Municipal de 
Barbalha, estado do Ceará, o programa legislativo denominado: “Câmara Jovem”, com o objetivo 
geral de promover a interação entre o Poder Legislativo de Barbalha e as escolas das redes pública 
e privada municipal de ensino, permitindo aos estudantes compreenderem o papel do poder 
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legislativo dentro do contexto social em que vivem, contribuindo assim para a formação da sua 
cidadania e entendimento dos aspectos políticos da sociedade brasileira.” “O art. 2º passa a 
versar com a seguinte redação: Art. 2º. O programa será implementado mediante a adesão das 
escolas e terá por público-alvo os alunos do 6º (sexto) ao 9º (nono) ano do ensino fundamental 
das redes pública e privada municipal de ensino. “O §1º do art. 2º passa a versar com a seguinte 
redação: §1º O Programa Câmara Jovem atenderá estudantes das escolas das redes pública e 
privada municipal de ensino, do 6º ao 9º ano, regularmente matriculados no Conselho Municipal 
Educação para escolas públicas e Conselho Estadual de Educação para escolas privadas 
integrarem num período de quatro meses no referido programa.” Sala das Sessões da Câmara 
Municipal de Barbalha em 14 de abril de 2025. Neste momento, o Presidente, Dorivan Amaro 
dos Santos, justifica a ausência das Vereadores Maria Gely de Freitas Pereira e Cícera 
Bertulino de Souza, devido estarem participando do Evento da Sala Lilás. Projeto de Lei Nº 
22/2025, de autoria da Mesa Diretora, que institui na Câmara Municipal de Barbalha, o 
Programa “Câmara Jovem” e dá outras providências, em Votação. Sendo aprovado por 
unanimidade dos Vereadores presentes: 11 (onze) Votos Favoráveis. Emenda Verbal 
Modificativa Nº 001/2025, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, ao 
Projeto de Lei Ordinária Nº 22/2025, de autoria da Mesa Diretora, em votação. Sendo 
aprovada por unanimidade dos Vereadores Presentes: 12 (doze) Votos Favoráveis. Projeto de 
Lei Nº 23/2025, de autoria do Executivo Municipal, que institui e disciplina o Programa 
Especial de Recuperação Fiscal – REFIS – 2025, voltado para os Créditos de Natureza Tributária 
ou não, no âmbito do Município de Barbalha-CE, da forma que indica e adota outras providências, 
em Discussão. O Vereador, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, no momento da discussão 
do Projeto de Lei Nº 23/2025, solicitou o envio de ofício, mediante Proposição Verbal, à 
Secretária Municipal de Planejamento e Gestão, Sra. Cícera Romênia Botelho Marques, 
requerendo que após o fim do REFIS, seja enviado a essa casa legislativa relatório informativo, 
referente a apuração financeira e arrecadação do REFIS. O Vereador, Odair José de Matos, 
apresentou a seguinte Emenda Verbal Modificativa ao Projeto de Lei Nº 23/2025: EMENDA 
VERBAL MODIFICATIVA Nº 001/2025 AO PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 23/2025. 
Emenda Modificativa Verbal ao Projeto de Lei Ordinária nº 23/2025 que altera o teor do §2º do 
art. 21. O Vereador Odair de Matos requereu e submeteu à Mesa Diretora Emenda Verbal 
Modificativa a luz do Art. 103, §5º do Regimento Interno, modificando o § 2º do art. 21 do Projeto 
de Lei Ordinária nº 23/2025 nos seguintes termos, “O § 2º do art. 21, passa a versar com a seguinte 
redação: §2º O valor do incentivo de que trata o caput desde artigo será rateado igualmente entre 
todos os servidores em efetivo exercício no departamento administração tributária, com avaliação 
por meio de relatório do sistema eletrônico de arrecadação e autorização do(a) Secretário(a) 
Municipal de Planejamento e Gestão, nos termos deste regulamento. Sala das Sessões da Câmara 
Municipal de Barbalha em 14 de abril de 2025 ODAIR MATOS Vereador. Projeto de Lei Nº 
23/2025, de autoria do Executivo Municipal, que institui e disciplina o Programa Especial de 
Recuperação Fiscal – REFIS – 2025, voltado para os Créditos de Natureza Tributária ou não, no 
âmbito do Município de Barbalha-CE, da forma que indica e adota outras providências, em 
Votação. Sendo aprovado por unanimidade dos Vereadores Presentes: 13 (treze) Votos 
Favoráveis. Emenda Verbal Modificativa Nº 001/2025, de autoria do Vereador Odair José 
de Matos, ao Projeto de Lei Ordinária Nº 23/2025, de autoria da Mesa Diretora, em votação: 
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Sendo REJEITADA com a seguinte Votação: 09 (nove) Votos Contrários, 03 (três) Votos 
Favoráveis.  Requerimento Nº 346/2025, de autoria dos Vereadores Expedito Rildo Cardoso 
Xavier Teles e Epitácio Saraiva da Cruz Neto, requer que seja concedida a Medalha do Mérito 
Legislativo MONSENHOR MURILO DE SÁ BARRETO ao Sr. Francisco Furtado de Sousa 
Neto, medalha esta instituída pela Resolução Nº 001/2006, em discussão. Sendo aprovado por 
unanimidade dos Vereadores presentes: 13 (treze) votos favoráveis. Todos os Requerimentos 
foram discutidos, votados e aprovados por unanimidade dos Vereadores presentes. 
PALAVRA FACULTADA: Não houve Palavra Facultada. O Presidente, Dorivan Amaro 
dos Santos, nos termos do art. 153 do Regimento Interno encerrou a Sessão às 19h (dezenove 
horas). E para tudo constar, eu José Alex Saraiva de Sá Barreto, 1º Secretário, pelos 
apontamentos colhidos, lavrei a presente Ata, que depois de lida e aprovada será assinada. Os 
teores originais dos pronunciamentos, se encontram disponíveis para consultas ou controvérsias 
em relação a esta, no Arquivo Sonoro desta Casa. 


	Presidência: Dorivan Amaro dos Santos.

